

深入学习领会 习近平总书记关于人才工作的重要思想

■李小三

千秋基业,人才为先;治国之要,首在用人。党的十八大以来,习近平总书记高度重视人才和人才工作,以强烈的历史担当和深远的政治洞见,把人才工作摆在关乎民族复兴、国家未来发展的战略高度,对人才工作提出一系列新思想、新观点、新论断、新要求,形成了关于人才工作的重要思想,为人才事业发展指明了方向、提供了重要遵循。

一、把人才作为支撑发展的第一资源

习近平总书记指出,办好中国的事情,关 键在党,关键在人,关键在人才。"致天下之治 者在人才。"古往今来,人才都是富国之本、兴 邦大计。人才是衡量一个国家综合国力的重要指 标。没有一支宏大的高素质人才队伍,全面建成 小康社会的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国 梦就难以顺利实现。当今世界的综合国力竞争, 说到底是人才竞争。人才资源作为经济社会发展 第一资源的特征和作用更加明显,人才竞争已经 成为综合国力竞争的核心。谁能培养和吸引更多 优秀人才, 谁就能在竞争中占据优势。人才是创 新的根基, 创新驱动实质上是人才驱动, 谁拥有 一流的创新人才, 谁就拥有了科技创新的优势和 主导权。没有人才优势,就不可能有创新优势、 科技优势、产业优势。我们必须把创新作为引领 发展的第一动力,把人才作为支撑发展的第一资 源,把创新摆在国家发展的核心位置。要大兴识 才爱才敬才用才之风, 在创新实践中发现人才、 在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人 才,大力培养造就规模宏大、结构合理、素质优良的创新型科技人才。

总书记的这些重要论述,是对人才在经济社会发展中的地位、作用的深刻揭示和科学概括。 这就要求我们牢固树立人才是第一资源的理念, 广开进贤之路,把人力资源优势转化为人才资源 优势,把人才资源优势转化为发展优势,为云南 实现跨越发展提供有力的人才支撑。

二、统筹推进各类人才队伍建设

习近平总书记强调,用好人才,首先要用好 科学家,重点是科技人员,还要用好企业家。要 统筹加强高层次创新人才、青年科技人才、实用 技术人才等方面人才队伍建设。我们要建成创新 型国家,要为世界科技发展作出贡献,必须有一 支能打硬仗、打大仗、打胜仗的战略科技力量, 必须有一批国际一流水平的战略科研机构。要广 泛吸引各类人才特别是我们最缺的人才,如首席 科学家、战略科学家、世界级科技大师、风险投 资企业家等。要统筹推进各类人才队伍建设,多